

2020年11月12日 星期四

庚子年九月廿七 第20575期 今日八版

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

潮涌东方再扬帆

—以习近平同志为核心的党中央关心浦东开发开放纪实

新华社记者

浦江奔涌，东方潮阔。

陆家嘴的大屏上不断跳动的数字，恰似中国金融市场的强劲脉搏；张江的实验室里，科研人员凝神聚气，探究未知的秘密；东海之滨的洋山港内，塔吊林立、舟车穿梭，“无人码头”源源不断输出“中国制造”……

这是上海浦东普通的一天，也是新区开发开放30年来一个生动的截面。

“浦东发展的意义在于窗口作用、示范意义，在于敢闯敢试、先行先试，在于排头兵的作用”——习近平总书记铿锵有力的话语，既为浦东的发展指明了方向，又宣示将坚定不移把改革开放进行到底。

而立浦东，更立潮头。在以习近平同

志为核心的党中央坚强领导下，坚持“吃改革饭、走开放路、打创新牌”的浦东，将以“勇当标杆、敢为闯将”的精神，奋力走在新发展阶段前列，不断创造新时代改革开放的新奇迹。

始终如一的关怀

长江入海口，开放新高地。

(下转第3版)

习近平对平安中国建设作出重要指示强调

全面提升平安中国建设水平 不断增强人民群众获得感幸福感安全感

新华社北京11月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对平安中国建设作出重要指示指出，近年来，各地区各有关部门贯彻党中央决策部署，扎实开展平安中国建设，为推动经济发展、维护社会稳定、保障人民安全作出了重要贡献。

习近平强调，建设更高水平的平安中国意义重大。各地区各有关部门要认真贯彻党的十九届五中全会精神，落实

总体国家安全观，坚持共建共治共享方向，聚焦影响国家安全、社会安定、人民安宁的突出问题，深入推进市域社会治理现代化，深化平安创建活动，加强基层组织、基础工作、基本能力建设，全面提升平安中国建设科学化、社会化、法治化、智能化水平，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。各级党委和政府要加强对平安建设的组织领导，研究解决体制性、机制性、政策性问题，切

实肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任。

平安中国建设工作会议10日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧紧围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进

国家治理体系和治理能力现代化总目标，落实总体国家安全观，以共建共治共享为导向，以防范化解影响安全稳定的突出风险为重点，以市域社会治理现代化、基层社会治理创新、平安创建活动为抓手，建设更高水平的平安中国。

国务委员、公安部部长赵克志，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长张军出席会议。

焦改革创新这一根本动力，激发工会活力，以增“三性”、去“四化”为主线，着力建机制、强功能、增实效，持续推动工会改革向基层延伸，加快打造智慧工会，深化产业工人队伍建设改革，建设一支宏大的知识型、技能型、创新型高素质产业工人大军。

李玉赋强调，要聚焦加强党的全面领导这一政治原则，坚持正确政治方向，强化政治机关意识，持续巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，不断推动工会重点工作任务落实和机关党建高质量发展；要持续推进学习贯彻向深入发展，坚持领导带头学，全面系统学，联系实际学，深入研学，切实推动五中全会精神深入人心，形成学习贯彻热潮。

会上，蔡振华、阎京华、江广平、房建孟、曲昭伟等同志围绕习近平总书记在党的十九届五中全会上发表的重要讲话和全会的重要文献，结合自身工作作了发言，李晓钟、魏地春、许山松、王俊治等同志参加学习。中央纪委国家监委驻全国人大机关纪检监察组有关负责同志，各驻会全国产业工会、全总各部门和在京直属单位主要负责同志列席会议。

李玉赋在全总党组理论学习中心组专题学习会议上指出

深入学习贯彻党的十九届五中全会精神 推动新时代工运事业和工会工作创新发展

本报北京11月11日电 (记者郑莉 郝赫 通讯员康健)全国总工会党组理论学习中心组今天召开扩大会议，专题学习党的十九届五中全会精神。全党组书记、副主席、书记处第一书记李玉赋主持会议并讲话，强调要认真贯彻落实《通知》精神和王东明同志要求，组织广大工会干部和职工群众深入学习领会、全面准确把握党的十九届五中全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神，将学习成果转化推动新时代工运事业和工会工作创新发展的生动实践。

李玉赋指出，党的十九届五中全会是我们党站在“两个一百年”历史交汇点上，对开启全面建设社会主义现代化国家新征程作出战略决策的一次具有

里程碑意义的重要会议。要深刻领会五中全会的基本精神，充分认识和全面把握全会的重大意义，不断增强使命感、责任感；清醒认识和全面把握我国发展面临的机遇和挑战，不断强化机智，深刻认识和全面把握“十四五”时期我国经济社会发展的系统谋划和战略部署，不断增强贯彻落实的自觉性和坚定性，提高政治站位，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神上来，把智慧和力量凝聚到落实全会确定的各项目标任务上来。

李玉赋要求，找准工会工作的结合点、切入点和着力点、落脚点，把党的十

九届五中全会精神贯穿到工会工作的全过程。各级工会要聚焦实现全会目标任务这一历史使命，履行政治责任，深入宣传宣讲，引导激励广大职工和工会干部奋发作为，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围；要聚焦推动高质量发展这一主题，凝聚职工力量，牢牢把握我国工人运动时代主题，组织动员广大职工深入持久开展劳动和技能竞赛，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，实施知识更新工程、技能提升行动，为经济高质量发展提供强大智力支撑；要聚焦满足职工群众日益增长的美好生活需要，强化使命担当，有针对性地做好做实维权服务工作，切实维护劳动领域政治安全；要聚

■标题新闻

(据新华社)

□习近平签署第六十二号主席令 公布《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国著作权法〉的决定》自2021年6月1日起施行

□习近平签署第六十三号主席令 公布《中华人民共和国退役军人保障法》自2021年1月1日起施行

全国人民代表大会常务委员会关于香港特别行政区立法会议员资格问题的决定

(2020年11月11日第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十三次会议通过)

第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十三次会议审议了《国务院关于提请就香港特别行政区立法会议员资格问题作出决定的议案》。上述议案是应香港特别行政区行政长官的请求而提出的。会议认为，为了全面准确贯彻落实“一国两制”方针和《中华人民共和国香港特别行政区基本法》，维护国家主权、安全和发展利益，维护香港长期繁荣稳定，必须确保香港特别行政区有关公

员包括立法会议员符合拥护中华人民共和国香港特别行政区基本法、效忠中华人民共和国香港特别行政区的法定要求和条件，一经依法认定，即时丧失立法会议员的资格。

二、本决定适用于在原定于2020年9月6日举行的香港特别行政区第七届立法会选举提名期间，因上述情形被香港特别行政区依法裁定提名无效的第六届立法会议员。

今后参选或者出任立法会议员的，如遇有上述情形，均适用本决定。

三、依据上述规定丧失立法会议员资格的，由香港特别行政区政府宣布。

(新华社北京11月11日电)

一个深度贫困村的变迁

这是11月11日拍摄的湖北省鹤峰县铁炉白族乡渔山村的新民居(无人机照片)。

湖北省恩施土家族苗族自治州鹤峰县铁炉白族乡渔山村是鹤峰县的一个偏远山村，三面环水、一面靠山，村里交通十分不便，村民需要靠索道“铁篮子”过险山。

2014年脱贫攻坚战役打响，县直相关部门对口帮扶渔山村指导发展产业，并为村里修建了通村联户公路。公路修通后，村民养牛羊、卖药材、开网店、建新房……村里发生了巨大的变化。

如今，随着交通等基础设施的改善，那条运行了23年的索道已不再载人，只用于运送货物，留作历史见证。

新华社发(杨顺正 摄)



云南盈江县依托资源优势，发展观鸟产业促进贫困群众脱贫致富

“直过民族”走上生态致富路

边境上一个以景颇族、傈僳族为主的直过民族贫困山村，以村内千年“茶马古道”上的石梯为名。

过去，靠山吃山、刀耕火种。如今，村民们放下了“油锯、斧头、砍刀、兽夹”等“祖传家当”，自觉投身于生态保护中。近年来，盈江县通过生态扶贫得到实惠、增加收入、稳定脱贫，以发展观鸟旅游为主的生态脱贫路越走越宽。

从狩猎者变护鸟人

从盈江县城出发去石梯村，需要用时2个小时。松林叠翠的山梁上，排列着一排排黄褐色木架瓦房，屋脊两端是美丽硕大的犀鸟造型，外墙上景颇刀与长矛交叉的圆盘标志是景颇族的民族特色。

“这条14公里直通村里的路是2016年国家投入1600万元修建的，2017年10月正式通车。”盈江县太平镇石梯村傈

族村民蔡伍说，“太平镇石梯村自然资源丰富，有犀鸟、红腿小隼、孔雀雉等550多种鸟类，还有国家级保护植物26种，过去只有观鸟探险的人来，现在路通了，旅游的人越来越多。”

石梯村拥有24.7公里的边境线，是一个景颇族和傈僳族杂居的边境山区村寨，共有45户、185人，海拔最高1300米，山下的洪崩河吊桥从大盈江上横跨而过。

(下转第3版)

全面建成小康社会 “百城千县万村调研行”

本报记者 黄榆

石梯村位于享有“中国犀鸟谷”之称的云南德宏傣族景颇族自治州盈江县，被誉为“中国鸟类资源第一县”，享有“活着的鸟类博物馆”的盛誉。该村是中缅

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263

84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716

